
V¥ta 0.1 (Archimedova vlastnost R). Je-li x ∈ R, pak existuje n ∈ N takové,

ºe n > x.

V¥ta 0.2 (hustota Q a R \ Q v R). Pro kaºdá a, b ∈ R, a < b, existuje p ∈ Q
takové, ºe platí a < p < b. Zárove¬ existuje q ∈ R\Q takové, ºe platí a < q < b.

V¥ta 0.3 (o existenci in�ma). Kaºdá neprázdná zdola omezená podmnoºina R
má in�mum.

Mnoºiny a zobrazení

Mnoºiny zadáváme vý£tem - {}, {3, 1−i} apod. - nebo ve tvaru {x ∈ X : ϕ(x)},
kde ϕ je výroková funkce na mnoºin¥ X. Budeme pouºívat následující zna£ení:

� (A ⊆ B) ⇐⇒ (∀x ∈ A : x ∈ B) (A je podmnoºinou B),

� (A = B) ⇐⇒ ((A ⊆ B) ∧ (B ⊆ A)) (A je rovná B),

� A ∩B = {x ∈ A : x ∈ B} (pr·nik A s B),

� A \B = {x ∈ A : x /∈ B} (dopln¥k B v A),

� A ∪ B = {x ∈ X : (x ∈ A) ∨ (x ∈ B)} (sjednocení A a B), kde X je
mnoºina, A,B ⊆ X.

Platí (de Morganovy vzorce)

� X \ (A ∪B) = (X \A) ∩ (X \B),

� X \ (A ∩B) = (X \A) ∪ (X \B).

Budeme pouºívat i

�

⋃
α∈A

Mα = {x ∈ X : ∃α ∈ A : x ∈Mα},

�

⋂
α∈A

Mα = {x ∈ X : ∀α ∈ A : x ∈Mα},

kde {Mα}α∈A je systém podmnoºín X (indexovaný mnoºinou A). Op¥t platí

� X \

(⋃
α∈A

Mα

)
=
⋂
α∈A

(X \Mα),

� X \

(⋂
α∈A

Mα

)
=
⋃
α∈A

(X \Mα).

Podmnoºinu F ⊆ X × Y budeme nazývat zobrazením z X do Y (zkrácen¥
pí²eme F : X → Y ) pokud
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� ∀x ∈ X ∃y ∈ Y : (x, y) ∈ F ,

� ∀(x, y) ∈ F ∀(u, v) ∈ F : (x = y) =⇒ (u = v).

Místo (x, y) ∈ F pí²eme F (x) = y. Mnoºinu X nazýváme de�ni£ním oborem

zobrazení F (zna£íme DF ), mnoºinu RF = {y ∈ Y : ∃x ∈ X : F (x) = y}
nazýváme oborem hodnot F . Je-li F : X → Y °íkáme, ºe je F

� z X na Y , pokud ∀y ∈ Y ∃x ∈ X : F (x) = y (zna£íme téº F : X
na→ Y ),

� prosté, pokud ∀x ∈ X ∀z ∈ X : (x 6= z) =⇒ (F (x) 6= F (z)).

Je-li F : X → Y prosté a na de�nujeme inverzní zobrazení F−1 : Y → X
p°edpisem F−1(y) = x ⇐⇒ F (x) = y.

Pro zobrazení F : X → Y a G : Z → W , kde RF ⊂ Z de�nujeme sloºené
zobrazení G ◦ F : X →W p°edpisem G ◦ F (x) = G(F (x)), x ∈ X.

Na procvi£ení. Platí (F−1)−1 = F a F−1 ◦ F (x) = x.
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